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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η ΑΡΜΕ έγκαιρα και συστηματικά έχει τοποθετηθεί θετικά γύρω από το θέμα της μεταρρύθμισης 

της  τριτοβάθμιας  εκπαίδευσης,  αναγνωρίζοντας  τα υπαρκτά προβλήματα  των πανεπιστημίων  και 

επιχειρώντας  να  συμβάλει  στην  επίλυσή  τους  με  συγκεκριμένες  προτάσεις.  Για  το  λόγο  αυτό, 

τάχθηκε ανοιχτά υπέρ του διαλόγου, και διατύπωσε τις απόψεις της στις λιγοστές διαδικασίες της 

δημόσιας  διαβούλευσης  που  οργάνωσε  το  Υπουργείο  με  θεσμικά  όργανα  της  ανώτατης 

εκπαίδευσης και των λειτουργών της. 

Το  αρμόδιο  Υπουργείο,  αφού  συστηματικά  προσπάθησε  να  απαξιώσει  τα  Πανεπιστήμια  ή  να 

διαπομπεύσει  τους Πανεπιστημιακούς  στην  ελληνική  κοινωνία  και  αρνήθηκε  τον  διάλογο  με  την 

ΠΟΣΔΕΠ, προέβη σε μια πρωτοφανή περικοπή των πόρων των ιδρυμάτων (στα όρια πλέον του 56%) 

που τα οδηγεί σε αδυναμία εκπλήρωσης της αποστολής τους –του εκπαιδευτικού και ερευνητικού 

τους  έργου,  και  τώρα  επιλέγει  τον  «θερινό  αιφνιδιασμό»  με  την  εσπευσμένη  ψήφιση  του 

νομοσχεδίου, το οποίο δεν έχει δοθεί ακόμα στη δημοσιότητα. 

Από  την  επίσημη  εισήγηση  της  Υπουργού  στο  Υπουργικό  Συμβούλιο,  «διαρροές»  στις 

εφημερίδες  αλλά  και  δηλώσεις  της  πολιτικής  ηγεσίας  του  Υπουργείου,  πληροφορούμαστε  ότι  το 

κυοφορούμενο  επί  ένα σχεδόν  χρόνο «προσχέδιο  νόμου»  επιμένει σε ρυθμίσεις  για  τις  οποίες  η 

πανεπιστημιακή  κοινότητα  έχει  εκφράσει  την  καθολική  της  διαφωνία,  ενώ  περιλαμβάνει  σημεία 

που ουδέποτε τέθηκαν στη διαβούλευση.  

Η  ΑΡΜΕ  διαφωνεί  πλήρως  με  την  επικοινωνιακή  τακτική  καθώς  και  τους  τρόπους  που  έχει 

επιλέξει  το  ΥΠΔΒΜ  προκειμένου  να  προωθήσει  μια  μεταρρύθμιση,  η  οποία  δεν  ανταποκρίνεται 

στους στόχους του ισχυρού δημόσιου πανεπιστημίου που έχει ανάγκη η χώρα αφού δεν θεραπεύει 

τις παθογένειες του ελληνικού πανεπιστημίου αλλά τις ενισχύει.  

Η ΑΡΜΕ αντιπροτείνει τις θέσεις της σε ορισμένα κύρια θέματα και ελπίζει ότι έστω και αυτή την 

τελευταία  στιγμή  θα  ληφθούν  υπόψη,  ενώ  επιφυλάσσεται  να  τοποθετηθεί  όταν  θα  παραλάβει 

από την Υπουργό το τελικό νομοσχέδιο :   

• Η αναγκαία διοικητική μεταρρύθμιση των Πανεπιστημίων δεν μπορεί να γίνει σε βάρος της 

δημοκρατικής  νομιμοποίησης  της  νέας  διοίκησης,  ενώ  παραμονεύει  ο  κίνδυνος  μικρές 

μειοψηφίες  να  ελέγχουν  με  απόλυτο  τρόπο  τα  ιδρύματα  ενισχύοντας  τα  φαινόμενα 

«διαπλοκής».  Η  άγνοια  για  την  λειτουργία  των  Ιδρυμάτων  και  η  έλλειψη  ενδιαφέροντος 

των «εξωτερικών»  μελών  των Συμβουλίων  των  Ιδρυμάτων και  ειδικά  του Πρύτανη για  το 
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μέλλον  του  ιδρύματος  είναι  πιθανότερο  να  οδηγήσει  σε  πλήρη  αποδιάρθρωση  των 

ιδρυμάτων αντίστοιχα με ότι συμβαίνει σε φορείς (Ερευνητικά Κέντρα) που διοικούνται με 

ανάλογες πρακτικές.  

• Η  ανάθεση  της  σύνταξης  του  στρατηγικού  σχεδιασμού  της  ανώτατης  εκπαίδευσης,  της 

αξιολόγησης  ιδρυμάτων,  προπτυχιακών  και  μεταπτυχιακών  προγραμμάτων,  η  κατάρτιση 

των 4ετών σχεδιασμών, της χρηματοδότησης των ιδρυμάτων και γενικά της λειτουργίας του 

συνολικού  συστήματος  της  Πανεπιστημιακής  Εκπαίδευσης  στον  διάδοχο  της  ΑΔΙΠ  [με  τη 

δεδομένη μέχρι  σήμερα  εμπειρία από  τη  λειτουργία  της  εξαιτίας  της υποστελέχωσης  και 

της υποχρηματοδότησης με ευθύνη του Υπουργείου] κινδυνεύει να κρατήσει σε «ομηρεία» 

για χρόνια όλη την ανώτατη εκπαίδευση. 

• Τα κριτήρια και οι διαδικασίες χρηματοδότησης των ΑΕΙ μέσω ενδιάμεσης αρχής μπορεί να 

καταστούν ιδιαίτερα προβληματικά 

• Άγνωστη  παραμένει  η  τύχη  των  Τμημάτων  ως  βασικών  ακαδημαϊκών  μονάδων  που 

συγκροτούν  επιστημονικές  ενότητες  μια  και  υπάρχουν  αντιφάσεις  μεταξύ  των  διαφόρων 

κειμένων που κυκλοφορούν 

• Η συρρίκνωση των προγραμμάτων σπουδών που θα έχουν 3ετή ή μικρότερη διάρκεια θέτει 

σε αμφιβολία τη δημιουργία ολοκληρωμένων επιστημόνων που να διαθέτουν ταυτόχρονα 

επαγγελματικές δεξιότητες αναγκαίες για την επαγγελματική σταδιοδρομία και απαξιώνει 

τα Πανεπιστημιακά πτυχία. 

• Η ομογενοποίηση όλων των μεταπτυχιακών προγραμμάτων κάτω από την ενιαία Κοσμητεία 

φαίνεται  να  αγνοεί  τις  μεγάλες  διαφορές  που  υπάρχουν  μεταξύ  των  αναγκών  των 

διαφορετικών επιστημονικών κλάδων.  

• Τα  μικρά  εκλεκτορικά  σώματα  αξιολόγησης  μελών  ΔΕΠ  και  διδακτορικών  διατριβών 

εμπεριέχουν  μεγαλύτερο  κίνδυνο  «διαπλοκής»,  από  τα  πολύ  μεγαλύτερα  που  ισχύουν 

σήμερα.  Είναι  όμως  σωστό  να  μετέχουν  στα  εκλεκτορικά  μέλη  με  σχετικό  γνωστικό 

αντικείμενο. 

 

Με οδηγό την υπεράσπιση του δημοσίου συμφέροντος, η ΑΡΜΕ καλεί την ηγεσία του ΥΠΔΒΜ, 

έστω και την ύστατη στιγμή, να παραδώσει άμεσα στη δημοσιότητα το νομοσχέδιο και να συστήσει 

επιτροπή  συνδιαμόρφωσης  του  τελικού  σχεδίου  νόμου  με  τη  συμμετοχή  των  εκπροσώπων  των 

πανεπιστημιακών  και  των  πανεπιστημίων,  οι  οποίοι  σε  τελευταία  ανάλυση  είναι  αυτοί  που  θα 

κληθούν να εφαρμόσουν την όποια μεταρρύθμιση. 
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